

土头和生活垃圾混杂 机动车盘踞消防通道

岛内多个街道的重点社区、小区、背街小巷等仍存在问题,亟待整改解决

不文明曝光台

成袋的垃圾挂在通道的路锥上,十分扎眼;小区内杂物乱堆放,还有机动车盘踞消防通道;鞋子“爬上”消防栓,干货“长满”铁丝网,不文明晾晒多点开花……连日来,接到市民的反映后,本报记者组对岛内多个街道的重点社区、小区、背街小巷等进行巡访,发现部分场所仍存在不文明、短板,需要改善提升。
文/图 本报记者组



大唐临时市场的广告布随意搭在墙上,将公益广告遮挡了一大半。



园山北路107号对面的铁丝网上晾晒干货,晚上无人收。

回头看

厦门轨道建设发展集团: 约谈相关责任人 责令立即整改

“感谢晚报的监督和提醒,公司将举一反三,督促相关责任单位自查自纠,与属地街道、社区密切配合、高效协作,改善提升物业服务品质,为小区业主创建良好的生活环境。”22日,本报《不文明曝光台》报道了金山街道山水杰座、山水新座小区存在的垃圾落地等问题,厦门轨道建设发展集团高度重视,第一时间约谈相关负责人,责令相关责任单位对涉及物业公司管辖的小区立即进行整改。

厦门轨道建设发展集团表示,在完成对具体问题整改的基础上,将进一步加大对动态问题的巡查力度和保洁力度,及时劝导不文明投放行为,发现垃圾落地及时清理。加大巡查及入户宣传力度,对乱晾晒的业主采取劝阻的方式,并协助其将乱晒的衣物等收回。与社区紧密配合,通过业主群、小区宣传展板等形式,加强宣传引导。加大沿街宣传力度,引导商家自觉维护环境卫生,参与垃圾分类工作,养成垃圾不落地的好习惯。



山水杰座小区游泳池的垃圾已经清理干净。

嘉莲街道莲花五村一带

绿化带暗藏垃圾 成袋垃圾挂在路锥上

26日,记者巡访莲花五村社区。龙山路路旁的绿化带有烟头、落地垃圾,店铺外可见被压烂的桔子、塑料袋等。不少机动车占道停放,还有杂物和垃圾被丢弃在通道上,快递驿站门外拆开的包装袋被随意丢弃,有的店铺外靠墙位置放着多个空纸箱。

龙山路也存在脏乱现象。龙山路4号、2号和2-101三家店铺外的通道上,推车、空纸箱、泡沫盒、烧金桶等与一辆汽车挤在一起,非常杂乱,路沿处居然摆放着一把菜刀和一块砧板。龙山路11-101店铺外,椅子、挂满衣服的落地晾衣架、滑板车等摆放在通道两侧。多家店铺也存在类似的情况,店外有成袋的垃圾,落地晾衣架、桌椅和其他杂物也占据通道。

龙翔花园小区内,健身器材所在区域遍布纸巾、纸团、橘子皮、葱叶等垃圾,角落还堆放着土头。小区道路上有包装袋等落地垃圾,个别地方存在杂物堆积的情况,小区一处绿地上甚至还有粪便。

龙山西路沿路有一家店铺,把装了许多垃圾的塑料桶摆放在外面通道上,有的店铺将数袋垃圾以及泡沫盒直接丢弃在门旁,还有人将成袋的垃圾挂在通道边的路锥上。道路的另一侧,有人在铁丝网上晾晒衣物,还有几袋杂物就丢在护栏边。



龙山路店铺外,椅子、挂满衣服的晾衣架、滑板车等摆放在通道两侧。

筓筓街道岳阳小区

路中间摆果蔬摊 楼栋门口堆废弃家具



摊贩在小区道路上占道经营。

25日,记者前往筓筓街道岳阳小区巡访,发现小区内存在机动车乱停放、杂物乱堆放、飞线充电、占道经营等问题。

在岳阳西里25-1号附近路口的消防通道上,两辆白色机动车就停在黄色禁停区内,其中一辆紧挨微型消防站,另一辆停在路口对面的禁停区内,将路口挡住了一大半。

在岳阳西里17号楼,不少废弃家具就摆在入口处两侧,其中一件是梳妆台,明晃晃的镜子正对着通道,还有几件落满灰尘的电器,包括微波炉、电视机等。小区内随意堆放废弃家具的不止这一处,岳阳西里35号C113室旁,一个破损脱皮的旋转椅就放在窗下,窗下还有红色油漆留下的涂鸦。

在岳阳西里31号旁的路口处,记者还看到了占道经营现象。人行道尽头,一名摊贩把装着果蔬的筐直接摆在路中间,不时有居民停下来购买。此外,岳阳西里31号楼旁,一个废弃的洗手池倒放在路边,旁边还散落着黑色垃圾袋和一个破损的矮凳,四周还有泥土块。

该小区还存在两处飞线充电现象。在岳阳西里107号旁,一条连着插线板的电线从二楼垂下,在楼下入口处给电动车充电,插线板就横放在路边。岳阳西里25-103号门前,一辆电动车也是通过店内拉出的电线和插线板充电。

岳阳西里121号外存在不文明晾晒的情况,明明旁边就是公共晾晒区,可有些居民仍在墙边的水管上绑绳子,拉到远处的椰子树上,就在绳子上晾晒衣服。

殿前街道大唐农贸市场一带

鞋子“爬上”消防栓 土头和生活垃圾混杂

大唐农贸市场目前正在改造,但在改造过程中存在管理不到位的情况。25日,接到市民的反映后,记者到大唐农贸市场一带巡访。

改造期间,大唐农贸市场里面暂停营业,按照市场管理方贴出的通知,在兴隆路的人行道上临时开设市场。记者看到,这个临时市场的部分广告显得很随意,有的随便搭在墙上,把墙上原来的公益广告挡住了一大块。类似的问题在园山北路的圆山清洁楼对面也存在,部分广告画面出现脱落情况,风一吹就飘起来。

临时市场的卫生也不乐观,存在垃圾落地和污水污染路面的情况,这些问题需要管理方加以改进。

大唐农贸市场改造工地也存在短板。在市场靠近园山北路11-107号的出口,砖头等土头垃圾与塑料袋、泡沫箱等生活垃圾混杂,还有小动物在里面觅食。

在园山北路28-104号旁边,一处避灾点的提示牌已经斑驳不清。短短几百米的园山北路也存在不少短板。“园山北路022号路灯杆”旁边,有人直接在公益广告牌上晾晒衣物,还有人在消防栓上晾晒鞋子。

在园山北路107号对面的铁丝网上,“长满”了类似萝卜条的干货,中间还夹杂着一双袜子。太阳早就下山了,但还没有人收取,不知道这些干货晾晒多久了。

在园山北路59-10号一排店铺,电动车没有规范停放,无序地停放在门口。



园山北路022号路灯杆旁,公益广告牌上晾晒衣物。

禾山街道碧湖嘉园小区一带

远远看去挺整齐 走近一看垃圾“露出头”



蔡坑路上的停车乱象。

26日,接到相关反映后,记者来到位于枋湖东二里的碧湖嘉园小区、位于枋湖南路的永建顶尚小区和周边小巷蔡坑路巡访。碧湖嘉园小区的环境卫生存在不少问题。小区大门左侧的信报箱旁边,堆放着几块塑料泡沫和一个泡沫箱。枋湖东二里5号附近的绿化带里藏污纳垢,有快餐盒、购物小票、包装袋等,居民烧纸钱的不锈钢桶也放在绿化带边上。枋湖东二里10号对面的停车位,远看一排私家车停放得挺整齐,近看车尾的垃圾“露出头”,有破损的假花、包装盒,还有几个废弃的口罩。

永建顶尚小区与碧湖嘉园小区隔着一条马路。永建顶尚的底层是个小商圈,记者看到,有些店铺门口物品杂乱,垃圾落地。其中,肯德基大门上贴着暂停堂食的通知,门口的椅子上堆放着饮料瓶、包装盒,无人清理。瑞幸咖啡门口放着两个喝过的咖啡杯,也无人清理。枋湖南路165-105号有一家未营业的客家菜餐饮店,门口的地面上,有外卖包装袋、瘪了的气球等垃圾,水表箱与地面的空隙成了卫生死角,塞着纸屑、盖子、塑料桶等垃圾。对面的行道树下还有一条废弃的灯带。枋湖南路167-103号有一家外卖餐饮店,门口杂乱无章地堆着椅子、纸箱等物品。枋湖南路173-151号门口堆放着一袋垃圾。

蔡坑路上主要是违法停车问题。这条路为双向两车道,靠店面一侧画了停车位。尽管停车位有不少空余,但在10分钟内,先后有4辆车随意停放在路边,甚至停在未画停车位的一侧,让原本不宽敞的道路更窄了。